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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw maszyn, urzgdzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: M.20
Wersja arkusza: X

M.20-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namaw

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé



Zadanie 1.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl dlugosé gwintu dla sruby M20.
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A, 20 mm
B. 30 mm
C. 46 mm
D. 60 mm

Zadanie 2.

Wymienne plytki narzedzi skrawajacych wykonane sg

A. z zeliwa szarego.
B. ze stopéw miedzi.
C. zweglikow spiekanych.

D. ze stali zarowytrzymate;j.

Zadanie 3.

Do metod spajania materiatéw zalicza si¢ polaczenia:

A. spawane, nitowane, klejone.

B. zgrzewane, gwintowe, klejone.

C. lutowane, nitowane, wciskowe.
D. spawane, zgrzewane, lutowane.

Do zabezpieczenia przed korozjg konstrukcji stalowych warstwg metaliczng stosuje si¢

Zadanie 4.
A. powtloki cynkowe.
B. emalie ceramiczne.
C. farby chemoutwardzalne.
D. farby chlorokauczukowe.
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Zadanie 5.

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabelach dobierz $rednicg wiertta do wykonania otworu pod gwint
wewngetrzny zwykly M16.

Tabela zalecanych wielkosci nominalnych wiertet do obrébki otworéw pod Tabela skokéw gwintéw dla
wybrane gwinty metryczne wybranych gwintéw metrycznych
Srednica nominalna gwintu | Skok gwintu | Srednica wiertta pod gwint Oznaczenie Skok gwintu
[mm] [mm] [mm] .
gwintu [mm]
M15 1,5 13,50
M15 1,0 14,00 mie 290
! ) M16x1,5 1,5
M16 2,0 14,00 M16x1 1,0
M16 1,5 14,50
M16 1,0 15,00
M17 1,5 15,50
M17 1,0 16,00
A. 14,00
B. 14,50
C. 15,00
D. 15,50
Zadanie 6.

Do recznego wykonywania gwintéw wewnetrznych stosuje si¢

A. noz tokarski.

B. narzynke okragly.
C. komplet gwintownikdw.

D. gwintownik maszynowy.

Zadanie 7.

Do sprawdzania luzéw w czasie montazu uzywa si¢
A. szczelinomierza.
B. plytek wzorcowych.

C. mikrometru wewnegtrznego.
D. $rednicowki mikrometryczne;.

Zadanie 8.
Ktore narzedzia stosuje sig¢ do obrobki maszynowej powierzchni ptaskich?

A. Frezy walcowe.

B. Poglgbiacze stozkowe.

C. Gwintowniki maszynowe.
D. Wytaczadla kasetowe.

Zadanie 9.

Do r¢eznej obrébki powierzchni ptaskich nie nalezy

A. skrobanie.
B. pilowanie.
C. frezowanie.
D. polerowanie.
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Zadanie 10.

Toczenie powierzchni czotowej na tokarce przedstawione jest na rysunku

V777 f 9
7z . /77

Zadanie 11.

Rysunek przedstawia gotowy element wykonany z plaskownika. Dhugos¢ poczatkowa tego plaskownika przed
gigciem oblicza si¢ ze wzoru

A. L=a+b+c

L=a+b+c+2g i

2mR

B
C. L=a+b+c+2nR |
D L=a+b+c+(T)><2

Zadanie 12.

Do zamocowania na tokarce elementu typu tarcza stosuje si¢

A. imadito maszynowe.

B. uchwyt dwuszczgkowy i podtrzymke.

C. uchwyt tréjszczgkowy samocentrujacy.

D. kly, zabierak z tarcza zabierakowa i podtrzymke.

Zadanie 13.

Srednica watka ma wymiar 060f7 (es=-0,03 mm, ei=-0,06 mm). Do zmierzenia poprawnosci wykonania tej
srednicy nalezy zastosowac

mikrometr zewngtrzny.
mikrometr wewngtrzny.
suwmiarke¢ z noniuszem 0,1 mm.
suwmiarke¢ z noniuszem 0,02 mm.

oowp
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Zadanie 14.

Ktory wymiar miesci si¢ w granicach tolerancji wykonania rowka wpustowego? Skorzystaj z danych zawartych
w tabeli.

L5

A—— 1x45° A-A 50°
[ o Wymiar Odchytki
1 + 0,036
S B N - - Z 10H9 0
B ‘} . 3,
T |
. A
36 5
A. 9,964 mm
B. 10,03 mm
C. 10,9 mm
D. 10,964 mm
Zadanie 15.
Potaczenie zgrzewane przedstawione jest na rysunku
7 7777777 Jﬁ/ﬁ AN —]
1<\\ AT AT L
A. B. C. D.
Zadanie 16.
Ktory tacznik nalezy zastosowa¢ do wykonania potaczenia nitowanego?
. L%
|
|
|
|
A. B. C. D.

Zadanie 17.

W celu wykonania metalowej formy odlewniczej o skomplikowanych ksztaltach w warunkach produkcji
jednostkowej stosuje si¢

obrobke plastyczna.
odlewanie precyzyjne.
obrobkg elektroerozyjng.
frezowanie obwiedniowe.

o 0w
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Zadanie 18.
Do podstawowych elementéw tokarki ktowej zalicza sig:

A. wrzeciono, skrzynke posuwoéw, suwak roboczy, konik.

B. wrzeciennik, skrzynke posuw6w, wspornik ze stotem, konik.

C. wrzeciennik, skrzynk¢ posuwdw, suport narz¢gdziowy, konik.

D. wrzeciennik, skrzynke posuwow, naped $ciernicy, srube pociggowa.
Zadanie 19.

W czasie spawania moze dochodzi¢ do powstawania wad w spoinach. Na ktorym rysunku przedstawione jest
podtopienie spoiny?

i

A // \\\ 3 75 /// o rp et
728NN G
A. B.
?/////' T \\ \\ « ///// //’:\ r’ \\
7 // / % N\ / 7 . \\ \
C. D.
Zadanie 20.
Do wyréwnywania powierzchni spoin stosuje si¢
A. pily ramowe.
B. szlifierki katowe.
C. szczotki druciane.
D. szlifierki do watkow.
Zadanie 21.
W czasie dorabiania precyzyjnych elementéw nalezy zastosowac
A. pile ramowa.
B. pile tarczows.
C. pilniki zdzieraki.
D. pilniki igietkowe.
Zadanie 22.
Ktére oznaczenie dotyczy spawania elektrodg topliwa w ostonie gazéw obojetnych?
A. EO
B. TIG
C. MIG
D. MAG
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Zadanie 23.
Ktére z oznaczen przedstawia pasowanie luzne wedtug zasady statego watka?
A. 050H6
B. ¢50h6
C. 50F9/h8
D. ©50H8/d9
Zadanie 24.
Maska (przylbica) spawalnicza stuzy do
A. zabezpieczania spawacza przed upadkiem z wysokosci.
B. zabezpieczania rak spawacza przed iskrami i odpryskami.
C. przechowywania elektrod spawalniczych w celu zabezpieczenia ich przed ponownym
zawilgoceniem.
D. zabezpieczania twarzy spawacza przed promieniami ultrafioletowymi i podczerwonymi oraz
iskrami i odpryskami.
Zadanie 25.
Chlodziwa w obrébce skrawaniem stosowane sg w celu
A. zwigkszenia chropowatosci powierzchni.
B. zwigkszenia sztywnosci zamocowania narzg¢dzia.
C. chlodzenia narze¢dzi skrawajacych i przedmiotdw obrabianych.
D. chtodzenia mechanizméw uktadu napedowego obrabiarki.
Zadanie 26.
Ktory opis charakteryzuje stal?
A. Stop zelaza z weglem o zawartosci wegla do 2%, w postaci odlewu.
B. Stop zelaza z weglem o zawartosci wegla do 2%, przerobiony plastycznie.
C. Stop aluminium z krzemem o zawartosci krzemu od 2% do 30%, w postaci odlewu.
D. Stop miedzi z cynkiem o zawartos$ci cynku od 5% do 20%, przerobiony plastycznie.
Zadanie 27.
Stanowisko do spawania elektrodg otulong powinno by¢ wyposazone w:
A. zrodlo pradu, przewod masowy z zaciskiem, przewod z uchwytem elektrody, elektrody.
B. palnik gazowy, przewody gazowe, dwie butle gazowe, reduktory butlowe, zapalark¢ do gazu,
elektrody do spawania.
C. zrodio pradu, przewdd masowy z zaciskiem, butle z gazem ochronnym, przewod doprowadzajacy
elektrode 1 gaz ochronny zakoniczony palnikiem.
D. zrodito pradu, przewdd masowy z zaciskiem, butle z gazem ochronnym, przewo6d doprowadzajacy

gaz ochronny zakoficzony palnikiem z elektrodg wolframowsg.
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Zadanie 28.
Ktéry materiat jest kompozytem?

A. Stop miedzi z cynkiem.

B. Zeliwo modyfikowane.

C. Stal stopowa konstrukcyjna trudno rdzewiejaca.

D. Tworzywo sztuczne wzmocnione widknem weglowym.

Zadanie 29.
Przed wykonaniem spoiny czolowej 1/2V nalezy przygotowac brzegi taczonych elementow zgodnie z rysunkiem

S : 7 7 /// / .//'
;// /i b E; /é é f ; ;,/ % ///// g / T /
A.

B.

Z

Zadanie 30.
Regeneracje czesci maszyn wykonuje si¢
A. zawsze, gdy czgsci remontowanego urzadzenia ulegly zuzyciu.
B. gdy koszt wykonania regeneracji jest wigkszy od kosztu zakupu nowej czgsci.
C. gdy koszt wykonania regeneracji jest mniejszy od kosztu zakupu nowej czgéci, bez wzgledu na
jakos$¢ czescei po regeneracii.
D. gdy koszt wykonania regeneracji jest mniejszy od kosztu zakupu nowej czgséci i jakosé czgécei po
regeneracji jest taka sama lub bardzo zblizona do nowe;.

Zadanie 31.

Rysunek przedstawia

prostowanie watka.

demontaz tozyska tocznego.
wtlaczanie srodka smarujgcego.
demontaz pierscienia osadczego.

Sow
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Zadanie 32.

Przedstawiony fragment rysunku technicznego zawiera oznaczenia

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

rodzaju obrobki cieplne;j.
chropowato$ci powierzchni.
odchytek wymiaru nominalnego.
tolerancji okraglosci i pochylenia.

Korozja chemiczna metali polega na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34.

Ktory dokument techniczny przedstawiono na rysunku?

oowp

utlenianiu metali.
powlekaniu metali powlokami ochronnymi.
niszczeniu metali w srodowisku elektrolitycznym.

dodawaniu do metali odpowiednich sktadnikéw stopowych.
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Rysunek ztozeniowy.

Rysunek wykonawczy.

Schemat kinematyczny.

Rysunek zabiegowy (operacyjny).
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Zadanie 35.

W czasie remontu przekltadni nalezy wymieni¢ tozysko toczne na czopie watu o $rednicy $30h7. Na podstawie
danych w tabeli dobierz odpowiednie loZysko toczne, Tabela wybranych wymiaréw tozysk tocznych kulkowych

Oznaczenie Wymiar [mm)]

- tozyska d D B

6005 25 47 12

Ji — 6006 30 55 13

» ol = 6007 35 62 14

ST T T I § & 6008 40 68 15

t 6205 25 52 16

16 6206 30 62 16

al 6207 35 72 17

6208 40 80 18

A. 6205 6305 25 62 17

B. 6206 6306 30 72 19

C. 6208 6307 35 80 21

D. 6308 6308 40 90 23

Zadanie 36.

Liniat krawedziowy stuzy do

A. mierzenia skoku gwintu.

B. mierzenia bicia promieniowego.

C. sprawdzania ptaskosci powierzchni.

D. sprawdzania prostopadtosci powierzchni.

Zadanie 37.

Btad ustawienia watka w korpusie przektadni moze wynikac z powodu

A. nierownoleglosci powierzchni czotowych korpusu przektadni.

B. niewspolosiowosci otworow stuzacych do osadzenia tego watka.

C. braku prostopadtosci otworow shuzagcych do osadzenia tego walka.

D. przekroczenia tolerancji ptaskosci powierzchni podstawy korpusu przektadni.

Zadanie 38.

Do skrecania polgezen gwintowych z okreslonym momentem stosuje si¢ klucze

A. pflaskie.

B. nasadowe.

C. 1imbusowe.

D. dynamometryczne.
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Zadanie 39.

Podzielnica wyposazona jest w trzy wymienne tarcze o nast¢pujacej liczbie otwordw:

Tarczal —15,16,17,18, 19,20

Tarcza Il —21, 23, 27,29, 31,33

Tarcza III —37, 39, 41, 43,47, 49

Do podziatu (zwyklego) nalezy zastosowac wzor n, =40 : z

ny — liczba obrotow korbki podzielnicy dla wykonania jednego podziatu

z — liczba réwnych czgsci podziatu obwodu kota

Przy uzyciu podzielnicy nalezy wykona¢ podziatl obwodu kota na z = 42 jednakowe czgéci. Wybierz odpowiedni

wariant tego podziatu.
Wariant Liczb otworéw na okregu | Korbke podzielnicy nalezy
podziatu Taraa podziatowym obracic o ng
A. I 20 19 otwordéw
B I 21 20 otworow
C. 1 41 21 otworéw
D ln 43 19 otwordéw
Zadanie 40.

Do pomiaru glgbokosci rowka stosuje sig

szczelinomierz.

czujnik zegarowy.

mikrometr wewngtrzny.
glebokosciomierz mikrometryczny.

Sow»
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